

吉林省文旅團攜省旅遊和文化資源亮相澳門

【香港商報訊】記者冀文嫻、實習記者呂陶報導：吉林省文廳攜吉林省六大知名旅遊度假區負責人、五家省內重點文化非遺項目傳承人及演職人員，昨日下午亮相澳門漁人碼頭進行現場展演，並與當地市民面對面進行了友好的文化交流與互動。此次活動旨在進一步吸引市場主體，引客入吉。

人流密集的澳門漁人碼頭廣場，吉林松花石、魚皮畫、唐氏理筋手法、平氏浸膏製作技藝、朝鮮族米糕製作等極具吉林特色的文化「非遺」項目一經亮相，瞬間吸引住了過往人群的目光。吉林省文廳的相關負責人在現場對記者表示，這些來自東北特有的「非遺」技藝，相信能給澳門居民帶來別樣的吸引力，未來也會成為港澳遊客赴吉林旅遊時深度體驗的項目。

長春冰雪新天地、吉林廟香山溫泉滑雪度假區、北大湖滑雪度假區、萬科松花湖國際度假區、長白山萬達國際度假區、萬峰通化滑雪度假區等六家全國知名的吉林旅遊度假勝地這次也一同亮相澳門。

金振林冀更多澳門遊客到吉林

吉林省文廳副廳長金振林在接受澳門當地媒體採訪時表示：「吉林省文旅代表團這次到澳門來，主要目的就是要把我們的避暑資源、冰雪資源和特色產品，向澳門的廣大市民展示，力求讓更多的澳門遊客到吉林去。」他同時強調，「吉澳兩地的旅遊資源和產品差異化較大，吉林的夏季資源主要是生態資源，例如攝氏22度夏天的避暑資源；冬季的冰雪資源則更有吸引力。今天這些在全國都有知名度的吉林旅遊度假企業負責人都來了，也是想一同歡迎澳門遊客在冬夏時節，到吉林來遊玩。今年，香港與吉林將開通航線，為旅遊提供更多便利條件。當然，大家也可以選擇「大東北」的遊玩路線，把我們整個東北作為統一的遊玩目的地！」

吉林省文化和旅遊廳廳長孫光芝，也在展演期間來到現場參觀。



吉林省旅遊度假區負責人與吉林省文化非遺傳承人、演職人員現場合影。

喬喆沅：發展 Web 3.0 港潛力勁



喬喆沅表示，香港憑藉先進金融基礎設施、完善法律和監管體系、多元化的金融產品與服務等，在發展 Web 3.0 方面優勢明顯。

香港發展 Web 3.0 獨具優勢

從 2022 年 10 月發布的《有關香港虛擬資產發展的政策宣言》，以及 2023 年 6 月成立的第三代互聯網發展專責小組來看，香港對成爲全球 Web 3.0 中心的決心堅定。今年新頒布的施政報告表示，特區政府將發表第二份發展虛擬資產政策宣言，探討如何結合傳統金融服務優勢與虛擬資產領域的技術創新，提高實體經濟活動的安全性和靈活性，鼓勵本地和國際企業探

【香港商報訊】5月20日，「跨法域 鏈全球」2025 香港國際法律服務大會在香港盛大開幕。今次大會選址香港舉辦，是希望通過香港這個平台，將優秀的國際法律服務，與內地企業全球化需求進行對接。

盈科律師事務所創始合夥人、主任、全球董事會主任梅向榮接受港商記者訪問時表示，香港是普通法系的地區，在國際法律服務領域具有獨特的優勢，法律人才濟濟，能在內地企業走向全球的過程中，提供專業的國際法律服務。他希望大會不僅是今年舉辦，而是每年都辦，能夠一直延續下去。不僅有來自粵港澳大灣區的律師，還有更多來自全球不同國家和地區的律師，如中東、中亞、非洲等地，來香港參加國際法律服務大會。大家通過大會連接，爲全球客戶提供服務，打造香港作爲國際法律服務重要城市的地位。

將香港打造成國際法律服務重要城市

據悉，本次大會匯聚全球法律、科技、金融及貿易領域頂尖專家，聚焦法律服務與前沿產業的深度融合與創新實踐。來自盈科律師事務所的代表、香港法律界精英、國際組織及企業代表齊聚一堂，共襄盛舉。大會進行了6場圓桌論壇，邀請來自香港、中國內地以及國際知名人士，圍繞國際爭議解決、香港 web 3.0 合規、家族辦公室、AI 賦能法律服務、資本市場、境外投資等不同領域進行專業分享，共同探討法律服務未來新發展的合作機遇。

會上，一衆主要嘉賓還分別爲中國人民大學法學院與盈科律師事務所「數字貨幣研究中心」、盈科律師事務所「人工智能研究院」舉行了揭牌儀式。

大會舉辦隆重揭牌儀式

參會嘉賓有中聯辦法律部副部長張玉梅，香港立法會法律界別議員林新強，香港律師會會長湯文龍，中國人民大學法學院院長楊東，盈科全球董事會名譽主任、盈科專家顧問委員會首席專家沈四寶，盈科律師事務所創始合夥人、名譽主任郝惠珍，盈科律師事務所創始合夥人、主任、全球董事會主任梅向榮，盈科律師事務所創始合夥人、副主任、盈科全國業務指導委員會主任李華，盈科國際創始合夥人、全球合夥人、全球董事會執行主任楊琳，盈科全球董事會副主任、中國區董事會主任李正，盈科全球董事會副主任、中國區執行主任李景武，盈科全球董事會副主任、盈科全球市場委員會主任何寧寧，YINGKE (HONG KONG) LAW FIRM 執行主任、北京市盈科(蘇州)律師事務所執行主任韓笑，許杜岑律師事務所有限法律責任合夥人、盈科全球公司法律服務中心香港中心主任許詠雯，許杜岑律師事務所有限法律責任合夥人、盈科香港金融併購中心主任杜珠聯，許杜岑律師事務所有限法律責任合夥人、國際仲裁員、調解員岑君毅，深圳前海「一帶一路」法律服務聯合會會長杜春，廣達理財集團創辦人及行政總裁梁



君合律師事務所香港辦公室的合夥人喬喆沅律師扎根香港多年，在此次訪問中，她分享了其對 Web 3.0 行業的獨特感受，也正是律師的身份，讓她對 Web 3.0 行業有着律師的專屬視角。

香港商報記者 呂明霞

索虛擬技術的創新及應用，

喬喆沅認爲，Web 3.0 融合了金融和科技創新，香港作爲國際公認的全球金融中心，具有完善的金融基礎設施，在金融監管方面也很成熟，有很多傳統金融相關的監管的經驗可供參考，對 Web 3.0 的發展具有借鑒意義。目前香港正在逐漸建立完善的虛擬資產合規框架，保障金融創新在合規有序的框架下進行。香港有機會在全球 Web 3.0 市場走出一條獨特的發展路徑。

除此之外，香港最大的優勢就是背靠內地、聯通世界。香港可以利用強大的國家資源成爲中國企業出海的橋頭堡：一方面，進行 Web 3.0 相關的合規業務，香港是必選之地；另一方面，港府推出了一系列便利

的高才優才政策，可以更好地引進內地技術人才。

機緣巧合入行深耕

喬喆沅與加密貨幣行業的淵源可以追溯到 4 年前。「2021 年，當時一些行業內較大的交易所和虛擬資產資產管理公司有相關需求，想要有 Web 3.0 行業以及金融衍生品行業相關背景的律師幫忙，我在此基礎上接觸了業內人士。在聊天和共事的過程中，我發現我們團隊接觸到的 Web 3.0 行業內的很多人很專業，特別是那些從傳統金融機構和互聯網公司轉行過來創業的，他們效率更高、節奏更快，給我的個人體驗感比較好，就開始在這個行業深耕。」

從接觸這一行開始，Web 3.0 給團隊帶來的基本都是正回饋，特別是 2022 年港府發表《有關香港虛擬資產發展的政策宣言》後，從業者對這個行業也有了更大的信心。近幾年，香港加密新政和監管政策逐步完善，也爲 Web 3.0 行業帶來了新的生機。

香港憑藉先進金融基礎設施、完善法律和監管體系、多元化的金融產品與服務等，在發展 Web 3.0 方面優勢明顯。作爲享譽世界的金融城市，Web 3.0 的發展對傳統金融行業必然帶來較大的衝擊，但更多的是機遇。喬喆沅認爲，「基於區塊鏈的創新產品（比如 DeFi 和 RWA）是金融創新的重要發展方向，同時現代金融在發展反覆運算過程中，區塊鏈技術的不可篡改、去中心化等也在爲其提供基礎設施。可以說，區塊鏈技術的興起也爲整個金融體系提供了更新反覆運算的能力，能改善比如傳統金融目前轉帳需要很長時間等問題。金融行業的進一步創新和發展對全球經濟的發展也會帶來更大的活力。」

「從法律層面講，在香港的加密項目和從業者應該了解監管的邊界，在合法合規的情況下大膽創新。合規是一個長期的主題，這是未來 Web 3.0 行業發展的必然趨勢，我們要擁抱監管、擁抱合規，時刻和監管機構保持溝通，讓監管更多的了解行業，雙方共同推進行業進行有序創新。」

文化和職場包容性帶來發展動力

香港作爲一個國際大都市，在社會、經濟和文化方面都有較強的包容性，女性在 Web 3.0 行業也有了更大的發展空間。喬喆沅講到：「香港融合了中西方的多元文化，整體氛圍也相對開放，對女性角色的刻板印象相對較少。不論是政治領域、娛樂圈、法律圈、幣圈，還是創業領域，我們都能看到很多傑出的女性身影。綜合來說，香港這種職場平等、社會支持及文化包容的城市環境，確實爲女性提供了廣闊的發展舞台。這也是香港吸引許多國際人才，包括女性精英的重要原因之一。」

她表示，作爲一名經常各地出差的律師，是否選擇常駐香港確實需要綜合考慮自身需求和香港本身的特點。從個人的角度出發，有幾個原因讓她很樂意選擇香港：第一，香港有比較多文化底蘊，中西貫通；第二，居住在香港可以很容易親近大自然，有很多美食，生活非常便利，也有很多有趣的朋友；第三，香港作爲橋頭堡，是資金輸入輸出、中西人才密集的門戶。「香港目前積極推動的科技和創新生態，尤其是 Web 3.0 和加密金融領域的發展，這些恰好是我特別感興趣、想要長期觀察對領域，如果我常駐香港，就能近距離了解最新趨勢，第一時間掌握行業動態。」

香港國際法律服務大會 圓滿舉行



香港國際法律服務大會昨日圓滿舉行，立法會主席梁君彥(左七)也到會撐場。

梅向榮：內企揚帆出海急需國際法專業服務護航

【香港商報訊】香港國際法律服務大會舉行之際，盈科律師事務所創始合夥人、主任、全球董事會主任梅向榮接受香港商報訪問時表示，越來越多的內地企業出海，其對國際法律服務的需求也越來越大。

香港可為內企出海提供專業服務

梅向榮指，如今內地企業出海進行全球化布局，已蔚然成風。內地實行的是大陸法系，而香港是普通法系地區，在幫助內企走向全球的過程中，可以發揮其獨特優勢。內企開拓國際市場，既要掌握國內法律又要熟悉國際法律，而香港地處兩種法律的交匯地，在這方面具有良好的橋樑鏈接作用。他表示，企業出海時面臨很多國際法律服務方面的問題，如國際貿易、跨境投資、爭議解決，以及可持續發展、環境保護、勞工、知識產權、數據合規等。這方面，香港有傑出的律師人才，能爲內地企業解決上述問題，並提供專業服務。

當今世界貿易保護主義抬頭，不少經濟體通過非關稅貿易壁壘來保護本地市場。內企需適應這種變化，在走向全球的時候，要符合當地的法律，實行本地化生產。在此過程中，企業會面臨一系列問題，比如在國的法律體系、產業政策、產業鏈合作夥伴、勞動關係、知識產權及可持續發展等問題。他強調，「這些問題在貿易層面可能並不明顯，但一旦企業走出去進行本地化生產時就會凸顯，而香港的律師在這些方

面更有經驗。」

梅向榮表示，盈科將香港作爲亞太戰略的核心節點，今年 2 月 12 日在香港律師會登記爲「註冊外地律師行」，並與許多香港律師行進行聯營。「盈科會有很多內地律師到香港來申請外地註冊律師資格，通過聯營機制，與香港的律師進行連接和合作，爲我們的客戶提供全球化的服務。」他表示，希望在 3 年後聯營期滿時，盈科能夠成爲一家本土的律師事務所。

盈科律師事務所是一所全球化法律服務機構，成立於 2001 年，總部設在北京，是聯合國南南合作全球智庫網路聯合創始機構，累計爲全球超過 286 萬名客戶提供了高質量法商服務，並自 2022 年以來在 Global 200 全球律師人數排名中蟬聯第一。

盈科翼成香港本土律師事務所

盈科律師事務所於內地擁有 124 家律所及 1 家粵港澳聯營律所，截至今日，盈科全球法律服務網絡已覆蓋 104 個國家和地區的 199 個城市。成立 20 餘年來，累計爲超過 157 萬家海內外企業提供高度滿意的法律服務。在全國層面設立專業委員會 45 個、法律服務中心 21 個、專業部門 1000 餘個，滿足客戶在各個法律領域、全球範圍的法律服務需求。盈科全球一小時法商服務生態圈亦已覆蓋 105 個國際和地區的 199 個城市，可爲全球客戶提供跨地域、跨語言、跨文化、跨領域的一站式綜合服務。